

我国确定5月10日为“中国品牌日”

新华社北京5月9日电（记者 安蓓）经国务院批准，自2017年起，将每年5月10日设立为“中国品牌日”。今年中国品牌日的主题是“深化供给侧结构性改革，全面开启自主品牌发展新时代”。

品牌是生产者和消费者共同的追求，是供给侧和需求侧升级的方向，是企业乃至国家综合竞争力的重要体现。当前，国内外发展环境错综复杂。为应对新形势，适应把握引领经济发展新常态，加快经济发展转型升级

级，提高经济发展质量和效益，主动适应消费结构不断升级变化，必须加强自主品牌建设，发展品牌经济。

国家发展改革委产业协调司巡视员王东在9日举行的中国品牌日媒体通气会上说，设立“中国品牌日”，一是有利于凝聚全社会共识，提高自主品牌意识，调动各方面积极性，培育发展自主品牌，消费自主品牌产品，增强自主品牌保护，助力供给结构和需求结构升级。二是有利于营造宣传自主品

牌的良好氛围，加强自主品牌知识普及和教育，提高自主品牌认知度，扩大自主品牌影响力，培养消费者自主品牌情感，树立自主品牌产品消费信心。三是有利于搭建自主品牌交流平台，展示自主品牌发展成果，分享知名自主品牌成功经验，传播自主品牌文化内涵，树立中国自主品牌良好形象。

他说，目前我国加快品牌发展的条件已经具备，发展品牌经济正当其时。但与发达国家相比，我国还存在国际知名品牌少、品

牌影响力弱、品牌话语权小、品牌价值低、品牌总体形象欠佳等问题。下一步，将围绕加强品牌建设、发展品牌经济这条主线，全面改善品牌发展影响要素，做好顶层设计，建立完善协调机制，合力推进自主品牌发展。

据悉，国家发展改革委将联合中宣部、工业和信息化部、农业部、商务部、工商总局、质检总局、国务院国资委和食品药品监管总局共同举办“中国品牌日”活动。

北京：“一带一路”专项奖学金项目2020年将达160个

新华社北京5月9日电（记者 魏梦佳 孙琪）记者从北京市教委获悉，为重点支持“一带一路”沿线国家高端人才来京学习、交流，北京市去年底在全国率先设立了外国留学生“一带一路”专项奖学金项目。截至目前，已安排了64个奖学金项目，将惠及上千名学生。计划至2020年，项目数将达160个。

据悉，北京市教育委员会联合北京市财政局于去年12月设立北京市外国留学生“一带一路”奖学金项目，每年拟支持32个项目，用于吸引“一带一路”沿线国家全日制本科生或研究生来京学习，共支持5届学生。

据统计，2016年度共有8所市属院校

的10个项目和15所部属院校的22个项目入选，2017年度共有11所市属院校的11个项目和21所部属高校的21个项目入选，两年将支持学生1100人。入选项目涉及航天、电气工程、铁道运营、法律、中医、金融、建筑学、电子信息工程等各专业。

北京市教委表示，通过设立此项目，将有利于吸引更多“一带一路”沿线国家的高层次、优秀人才来京学习、交流，积极发挥北京高校和科研院所的学科专业优势，为“一带一路”沿线国家和北京市培养更多急需人才，推动北京与“一带一路”沿线国家的教育交流与合作。

我国累计实现造血干细胞捐献6444例

新华社北京5月8日电（记者 罗争光）记者8日从中国红十字会总会举行的“世界红十字日”新闻通报会上获悉，我国目前造血干细胞库容已达230多万人，累计实现捐献6444例。

中国红十字会相关负责人在会上介绍说，近年来，我国造血干细胞捐献和人体器官捐献工作不断取得新进展，仅2016年就实现造血干细胞捐献828例，累计已实现捐献6444例，其中涉外捐献254例。同时，2016年我国实现人体器官捐献4080例、捐献器官11296个，累计实现捐献9996例、捐献器官27613个。

新修订的红十字会法明确红十字会“参与推动无偿献血、遗体和人体器官捐献工

作，参与开展造血干细胞捐献的相关工作”，该负责人表示，以人体器官捐献工作为例，将其明确为红十字会的法定职责，将有助于建立起科学公正、规范透明、符合伦理的中国人体器官捐献与移植体系。

此外，我国大众急救知识培训工作也取得显著进展，近3年来，取得红十字救护培训证书的救护员约700万人，每年接受救护知识普及的人数超过1000万人次。

依托红十字工作者和具有专业背景的红十字志愿者，我国建立了7大类21支国家级救援队伍，可在重大自然灾害、事故灾难等突发事件中，为伤病人员和其他受害者提供紧急救援和人道救助。

福建处理10家4A级景区

新华社福州5月9日电（记者 张逸之）福建省旅游局8日通报了近期该省4A级旅游景区的检查情况，决定对今年全省A级旅游景区暗访复核中严重不达标或存在严重问题的10家4A级旅游景区分别给予处理，其中2家被摘牌。

福建省旅游局通报，给予南平市邵武瀑布林生态旅游区、厦门翠丰温泉旅游区2家景区摘牌处理；给予泉州仙公山、厦门同安影视城2家景区降级为3A级旅游景区处理。

此外，莆田工艺美术城、宁德市周宁鲤鱼溪·龙漈旅游区、南平市顺昌华阳山3家景区被严重警告，限期6个月整改；泉州开元寺、三明清流天芳悦潭生态旅游区、福州旗山森林人家旅游区3家景区被通报批评，限期3个月整改。

今年4月，福建省启动了A级旅游景区专项检查工作，针对投诉较多、景区运行

问题较多的20家4A级旅游景区进行暗访检查，数量约占全省4A级景区总数的22%。

通报披露，南平市邵武瀑布林生态旅游景区入口附近标识导览系统破损失修、停车场入口道路处于维修中，存在较大安全隐患。该景区已停业关闭但无明确停业通知、告示或相关信息发布，经营管理严重不到位，已不具备旅游景区基本功能。

厦门翠丰温泉旅游区周边环境混杂，处于施工建设中，外部交通指示标识标牌缺失，景区已停业关闭但无明确停业通知、告示或相关信息发布，也不具备旅游景区基本功能。

其他被处理的景区均不同程度存在旅游安全隐患，景区游客服务中心功能缺失或部分缺失，环境卫生状况不容乐观，景区经营管理和服务不到位等问题。



5月8日，来自喀什市多来特巴格乡的新员工在深圳产业园参加入职仪式。

当日，新疆喀什市富余劳动力转移就业暨产业员工入职仪式在喀什经济开发区北部产业园举行，1500名来自喀什市11个乡镇的新员工将进行为期一年从农民到产业工人的转型培训，他们中的大多数人都来自贫困家庭，预计每人每月固定补贴收入1000元，计算奖励绩效后最高可达到2000元。从5月8日起，产业园计划每周组织1500名城乡富余劳动力到园区就业，计划5月底产业园员工达到15000人。

喀什经济开发区由喀什市对口援疆城市深圳参与规划建设，拥有深圳产业园、深圳城等多个对口项目。“十三五”规划期间，深圳市对喀什市的援疆资金规模将达到39.8亿元左右，重点向产业、民生、基层组织建设等方面倾斜。

新华社记者 李京 摄

深圳地铁“表白列车”上线运营



5月8日，乘客搭乘深圳地铁“表白专列”。

当日，广东深圳地铁“表白专列”正式运营。这趟列车将运行1个月，每天在地铁1号线上巡回行驶。列车车厢被装饰成粉色系，印上了从网友上千条投稿中精选的表白文字。

新华社记者 毛思倩 摄